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Αγαπητοί γονείς και μαθητές,
Σας ενημερώνουμε πως η Ψυχολόγος και Κοινωνική Λειτουργός της Επιτροπής  Διαγνωστικής Εκπαιδευτικής Αξιολόγησης και Υποστήριξης (Ε.Δ.Ε.Α.Υ.), θα εξακολουθούν να παρέχουν τις υπηρεσίες υποστήριξης προς τους γονείς και μαθητές για όλη την διάρκεια αναστολής λειτουργίας των σχολείων. Παρακάτω σας παραθέτουμε τους τρόπους επικοινωνίας, καθώς  και την ημέρα και τις ώρες που μπορείτε να έρθετε σε επικοινωνία μαζί τους.
	
ΤΡΟΠΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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	Μέσω του προσωπικού τους skype (Όσοι διαθέτετε μπορείτε να κάνετε αναζήτηση με τα παρακάτω στοιχεία).

Κοινωνική Λειτουργός: xristina.xristopoyloy

Ψυχολόγος: g_charalampopoulou
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Με τηλεφωνική επικοινωνία με τους Διευθυντές των σχολείων, οι οποίοι θα μεταβιβάζουν το αίτημα στην Ψυχολόγο και την Κοινωνική λειτουργό αντίστοιχα, προκειμένου   αυτές να έρθουν σε τηλεφωνική επικοινωνία μαζί σας.
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	Mέσω της ψηφιακής πλατφόρμας e-me του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου στην οποία και είναι εγγεγραμμένος ο μαθητής/τρια να κάνετε προσθήκη στις επαφές του μαθητή/τριας, με την ακόλουθη διαδικασία: Εισέρχεστε στην πλατφόρμα από εκεί πατάτε στο εικονίδιο Επαφές, έπειτα στην αναζήτηση χρηστών e-me εισάγεται για την κάθε ειδικότητα ξεχωριστά τα παρακάτω στοιχεία.
Για την Κοινωνική Λειτουργό: 
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ
sxol_1990

Για την Ψυχολόγο:
ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΥ
georgchara




