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ΤΑΞΗ Ε2

ΔΑΣΚΑΛΟΣ: Γεώργιος Κοτρώτσος


Τελικές προτάσεις
· Τελικές ( από την αρχαία λέξη τέλος=σκοπός) ονομάζονται οι εξαρτημένες προτάσεις που φανερώνουν το σκοπό για τον οποίο γίνεται αυτό που δηλώνεται στην πρόταση την οποία προσδιορίζουν ( και που συνήθως είναι κύρια) π.χ. Έφυγε γρήγορα, για να προλάβει το λεωφορείο.

· Οι τελικές προτάσεις αρχίζουν μ’ έναν από τους τελικούς συνδέσμους να και για να 
π.χ. Δούλεψε σκληρά, για να έχουν τα παιδιά του μια καλύτερη ζωή.
     Πλησίασε πιο κοντά να σε βλέπω.

· Οι τελικές προτάσεις χωρίζονται από τις κύριες με κόμμα, εκτός αν αρχίζουν με το να.
· Οι τελικές προτάσεις, όταν είναι αρνητικές, δέχονται άρνηση μη(ν) π.χ. Δεν ήρθε στη γιορτή, για να μην τους δει.  
· Με το να αρχίζουν και οι βουλητικές προτάσεις, οι οποίες συμπληρώνουν την έννοια ενός ρήματος ή μια ρηματικής φράσης π.χ. Θα ήθελα να ήσουν εδώ.

Για να μην μπερδεύουμε, λοιπόν, τις τελικές που αρχίζουν με να με τις βουλητικές θα πρέπει να μπορούμε να αντικαταστήσουμε το να με το για να. Σε τέτοια περίπτωση η πρόταση είναι τελική. π.χ. Τα παιδιά πηγαίνουν στο σχολείο να ( = για να ) μάθουν γράμματα.
Αποτελεσματικές ή συμπερασματικές προτάσεις

· Αποτελεσματικές ή συμπερασματικές  ονομάζονται οι εξαρτημένες προτάσεις που φανερώνουν το αποτέλεσμα που έχει αυτό που δηλώνεται στην πρόταση που προσδιορίζουν και που συνήθως είναι κύρια. π.χ.  Μιλάει πολύ σιγά, ώστε μόλις ακούγεται.
· Οι αποτελεσματικές προτάσεις αρχίζουν με το σύνδεσμο ώστε και καμιά φορά με το και (σπάνια) ή με το που. Ήταν τόσο όμορφη, που όλοι γυρνούσαν και την κοίταζαν. Μ’ έκανες και έγινα μισητός σε όλους.
· Επίσης οι προτάσεις αυτές μπορεί να αρχίζουν με το ώστε να και το που να, όταν το ρήμα τους βρίσκεται σε οριστική έγκλιση π.χ. Εξήγησέ του μου καλά, ώστε να το καταλάβω.
· Οι αποτελεσματικές προτάσεις δέχονται άρνηση δε(ν), όταν το ρήμα τους βρίσκεται σε οριστική, και άρνηση μη(ν), όταν το ρήματος βρίσκεται σε υποτακτική. π.χ. Λείπει  τόσο καιρό, ώστε δε θυμάται κανέναν μας.
Έψαχνε να βρει που να κρυφτεί, ώστε να μην τον βρουν εύκολα.
· Πολύ συχνά στις κύριες προτάσεις που προσδιορίζουν οι αποτελεσματικές υπάρχουν είτε οι δεικτικές αντωνυμίες τέτοιος, -α, -ο ή τόσος, -η, -ο είτε τα επιρρήματα τόσο ή έτσι. π.χ. Γινόταν τόση φασαρία, ώστε δεν κοιμήθηκα καθόλου.                              Μίλησέ του έτσι, ώστε να σ’ ακούσει.
· Οι αποτελεσματικές ή συμπερασματικές εξαρτημένες προτάσεις χωρίζονται συνήθως από τις κύριες με κόμμα (,). π.χ. (όλα τα παραπάνω παραδείγματα)
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